
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 25 de Julho de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Hélio Rodrigues, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: 

Romildo, João, Duvan, Jailson, Judivan, Ildean, Márcio 

e Neném. Tendo declarado aberta a sessão pediu proteção a 

Deus. Logo após o Presidente em exercício convidou o 

vereador João para fazer parte da Mesa Diretora. Em seguida 

o Presidente pediu para o Segundo Secretário o vereador 

Romildo Rodrigues, fizesse a leitura da ata anterior que foi 

lida, colocada em discussão, onde o vereador Jailson pediu 

que fosse feita uma ressalva, que o mesmo solicitou uma 

justificativa do Poder Executivo, em resposta aos Projetos e 

Requerimentos que foram aprovados por esta Casa e até o 

presente momento não foram executados. Feita a devida 

ressalva, o Presidente colocou a ata em votação e foi aprovada 

por unanimidade. Em seguida o vereador Ildean pediu que 

fosse feito 1 minuto de silêncio em virtude do falecimento de 

seu tio Severino Rodrigues. Em seguida o vereador Hélio 

transmitiu os Trabalhos ao Vice-Presidente o vereador 

Neném e assumiu a Mesa Diretora como Primeiro Secretário. 

Dando continuidade o Vice-Presidente pediu para que o 

Segundo Secretário o vereador Romildo fizesse a leitura do 

Expediente, sendo: Projeto de Lei N°02/2019-Propositura do 

Poder Executivo Municipal representado pelo Prefeito 

Constitucional Divaldo Dantas. Dispõe sobre feriados no 

Município de Itaporanga-PB e dá outras providências. Projeto 

de Lei N°09/2019-Propositura do vereador João de Sousa 

Guimarães. Denomina-se Rua Vereador Antônio Nunes 

Guimarães a Rua Projetada, localizada no setor 01 da cidade 

de Itaporanga-PB e dá outras providências. Projeto de Lei 



N°10/2019-Propositura do vereador Hélio Rodrigues. 

Reconhece e declara de utilidade pública o Núcleo de 

Integração Rural da Comunidade de Pitombeira nesta cidade 

e dá outras providências. Projeto de Lei N°11/2019-

Propositura do vereador Hélio Rodrigues. Reconhece e 

declara de utilidade pública o Sindicato Regional dos 

Trabalhadores na Agricultura Familiar da região de Boa 

Ventura, Itaporanga e Pedra Branca e dá outras providências. 

Em seguida o Presidente passou a palavra ao Líder de 

Situação o vereador Hélio, e o mesmo absteve-se da fala. Logo 

após o Presidente passou a palavra ao Vice-Líder de Oposição 

o vereador Jailson, o qual saudou a todos presentes. Ressaltou 

que Itaporanga não passou por nenhuma melhoria, tendo em 

vista as inúmeras cobranças dos vereadores e da população. 

Reiterou que infelizmente os ambulantes estavam sendo 

perseguidos, a exemplo do senhor Dudu que teve que retirar 

seus produtos para não ser confiscado. Falou que esse fato 

saiu em todos os portais e causou grande comoção e revolta 

na população. Reiterou que conversou com o ambulante 

Jonas e segundo o mesmo, disse que foi ameaçado de ser 

chamado a polícia para retirar o mesmo do seu local de venda. 

Entretanto o Poder Executivo tinha que fazer valer as leis 

para todos, não só para uns e outros não. E reiterou que era 

contra a proibição das vendas dos ambulantes, e que a 

administração tinha que fixar um ponto para que os mesmos 

pudessem vender seus produtos. Pediu a sensibilidade do 

Prefeito para que fosse resolvido a problemática, tendo em 

vista que o mesmo já foi ambulante e sabia das dificuldades 

que os mesmos enfrentavam. E reiterou que a maneira que os 

fiscais estavam tratando os ambulantes era inadmissível, e 

pediu a sensibilidade da secretaria de infraestrutura. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao vereador João, o qual 



saudou a todos presentes. Ressaltou que o trânsito de 

Itaporanga estava causando grandes transtornos e prejuízos 

para população. Reiterou que grande parte da população 

estavam sendo perseguidos pelos agentes de trânsito. Tendo 

em vista que eles agiam com dois pesos e duas medidas, 

cobravam e multavam uns e outros não. Finalizou dizendo 

que a população estava aguardando as eleições para dá a 

resposta a quem os perseguem. Em seguida Presidente passou 

a palavra ao vereador Romildo o qual saudou a todos 

presentes. Pediu a sensibilidade do Poder Executivo com os 

ambulantes, haja vista os mesmos estarem trabalhando e 

ganhando seu dinheiro honestamente. Ressaltou que a 

população estava cobrando melhorias no trânsito, e pediu que 

o Prefeito tivesse mais compreensão com a população. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao vereador Judivan, o 

qual saudou a todos presentes. Ressaltou que sua vinda a 

tribuna era para parabenizar os motoristas pelo seu dia. E que 

se orgulhava por fazer parte dessa classe trabalhista, onde 

sempre ganhou honestamente o seu sustento. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao vereador Márcio, o qual 

saudou a todos presentes. Ressaltou que não podia ser omisso 

na defesa do cidadão Itaporanguense. Haja vista o jornal 

Folha do Vale ter publicado uma matéria sobre o ambulante 

Dudu, que foi humilhado e proibido de vender seus produtos 

pelos fiscais do município. Ressaltou que a atual 

administração faltava com respeito a população urbana e 

rural. E destacou que a cidade precisava de organização, mas, 

entretanto, a administração precisava respeitar o cidadão que 

trabalhava honestamente. E reiterou que não era a primeira 

vez que um cidadão era humilhado e desrespeitado pela atual 

gestão, em 2017 os feirantes também foram destratados. 

Lamentou pelo Poder Público tratar a população com dois 



pesos e duas medidas. Ressaltou que era obrigação desta Casa 

buscar melhorias e defender a população de perseguições. 

Finalizou deixando seu repudio a administração e 

solidariedade ao ambulante Dudu. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador Ildean, o qual saudou a todos 

presentes. Lamentou o fato acontecido com ambulante e 

reiterou que o mesmo era seu primo. Disse que o mesmo era 

humilde e que necessitava daquela renda, e reiterou que não 

foi a primeira vez que o mesmo foi perseguido. Falou que ia 

buscar solucionar o problema com o Prefeito e com o 

Secretário, haja vista que todos os ambulantes trabalhavam 

honestamente e não tinha necessidade de chamar polícia pois 

nenhum deles eram bandidos. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador Hélio, o qual saudou a todos 

presentes. Lembrou aos vereadores que houve uma reunião 

para tratar sobre os feirantes, e que foi acordado entre eles 

que todos os tipos de comercialização de frutas e verduras 

seria dentro do mercado público. Ressaltou que conhecia o 

ambulante Dudu e sabia que o mesmo trabalhava 

honestamente, mas, o mesmo estava em um ponto que não 

era permitido e estava vendendo verduras que só era 

permitido dentro do mercado. E reiterou que o Secretário 

respeitava todos e não aceitaria qualquer forma de brutalidade 

e humilhação com os cidadãos. Em seguida o vereador 

Neném pediu para que o vereador Hélio assumisse os 

trabalhos. Logo após o Presidente passou a palavra ao 

vereador Neném, o qual saudou a todos presentes. Falou que 

infelizmente anos atrás venderam os espaços que eram para a 

comercialização. Ressaltou que tinha que ser providenciado 

um espaço para os feirantes comercializarem seus produtos 

de forma legal para evitar esses transtornos. E reiterou que o 

mesmo era a favor de retirar para se colocar em outro local, 



pois todos tinham o direito de trabalhar e vender seus 

produtos. Finalizou dizendo que a Oposição não apresentava 

projetos, e o que eles faziam eram picuinhas políticas. Logo 

após o vereador Hélio devolveu os trabalhos ao vereador 

Neném. Dando continuidade o vereador João pediu para que 

fosse retirado de pauta seu Projeto de Lei N°09/2019. Logo 

após o Presidente passou para Ordem do Dia, e colocou o 

Projeto de Lei N°02/2019 para que o vereador Romildo 

fizesse a leitura do ofício encaminhado pelo Ministério 

Público. Logo após passou a palavra ao vereador Hélio para 

fazer a leitura do parecer e defesa do Projeto. Logo após a 

palavra ao Líder de Oposição o vereador Márcio, o qual 

sugeriu a reprovação do projeto, e deixasse que o Ministério 

Público tomasse as devidas providências. Logo após o 

Presidente colocou em votação a fala do Advogado 

representante da Igreja Católica Dr. Paulo César. E foi 

aproado por unanimidade. O advogado agradeceu o espaço 

concedido, saudou a todos presentes. O mesmo sugeriu aos 

vereadores que fosse retirado de pauta o Projeto, tendo e vista 

ser de extrema importância a presença do SINDICATO e de 

toda população. Em seguida o vereador Hélio pediu vista ao 

Projeto de Lei N°02/2019. Dando continuidade o Presidente 

colocou o Projeto de Lei N°10/2019 para que o vereador 

Hélio defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Projeto de Lei N°11/2019 para que o vereador Hélio 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Logo após o vereador Jailson 

pediu que colocasse em votação para fazer requerimentos 

verbais. O Presidente colocou em votação e foi reprovado por 

5 a 3. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos 

e deu por encerrada a sessão. E para constar lavro à presente 



ata, que será lida, aprovada e assinada, pelo Presidente, 

Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa. 

ITAPORANGA-PB 25 DE JULHO DE 2019. 

 


